



# Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XVI  
XXI Nr. 4709  
Marți  
8 decembrie  
1964  
4 pag. 20 bani

Citiți în pagina a 4-a:

- BELGRAD: Deschiderea celui de-al VIII-lea Congres al U.G.I.
- Demonstrații violente pe străzile Khartumului.
- Interviu televizat al președintelui actualei sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.
- Situația de la Staaleyville.
- Demisia lui Antonio Segni.
- În legătură cu vizita lui Wilson la Washington.



Mătase multă și de bună calitate — este deviza filatoarelor de la Viscoza Lupeni. Anul acesta, ele au produs peste plan 6200 kg mătase și au realizat 200 000 lei economii la prețul de cost. Iată un aspect din filatură.

## Conferința de partid de la mina Aninoasa

### Calitatea cărbunelui — la nivelul celorlalte realizări!

Delegații organizațiilor de bază din sectoarele minei Aninoasa au raportat cu îndreptățită satisfacție în cadrul conferinței de partid pe mină, realizări de seamă în îndeplinirea angajamentelor de întrecere pe anul 1964. De la începutul anului și până în prezent, colectivul minerilor aninoșeni a extras peste plan 24 224 tone de cărbune — cu 6244 tone mai mult decât prevedea angajamentul de întrecere pe întregul an 1964! Succesul obținut în îndeplinirea cu mult înainte de termen a angajamentului anual de întrecere are la bază creșterea productivității muncii în abataje la 4,287 tone cărbune pe post față de 4,107 tone, cât a fost planificat.

În acest an, colectivul minei Aninoasa a obținut o economie la prețul de cost al producției de 311 000 lei prin reducerea consumurilor specifice de materiale și energie electrică. Constituie o realizare remarcabilă a colectivului minei faptul că, în acest an, consumul de lemn a fost redus de la 40 mc/1000 tone, cât prevedea indicele de plan, la 38,9 mc pe 1000 de tone. A fost depășit, de asemenea, planul lucrărilor de pregătiri.

Darea de seamă prezentată de tovarășul Barna Ioan, secretarul comitetului de partid al minei, dezbaterile care au avut loc în cadrul conferin-

ței, au arătat că sub conducerea comitetului de partid, însușit de exemplul înaintat al minerilor și muncitorilor comuniști, colectivul minei a desfășurat o muncă susținută pentru îndeplinirea sarcinilor ce i-au revenit din obiectivele puse de cel de-al III-lea Congres al P.M.R. în fața industriei carbonifere. Comitetul

cîmpuri pe schimb și aripă" în abatajele cameră. Comitetul de partid a analizat în plenele sale probleme importante legate de îmbunătățirea activității economice a minei, între care: ridicarea la plan a sectoarelor și brigăzilor rămase în urmă, măsuri pentru creșterea rolului maștrilor în producție, preocuparea comitetului sindicatului pentru organizarea și desfășurarea întrecerilor socialiste, întărirea disciplinei în producție etc., luându-se de fiecare dată hotărâri corespunzătoare. Comitetul de partid a îndrumat, de asemenea, conducerea tehnico-administrativă în direcția folosirii din plin a mașinilor și utilajelor, ridicarea calificării muncitorilor, omogenizarea brigăzilor de mineri, repartizarea efectivelor în scopul creșterii procentului muncitorilor productivi, realizarea în întregime a programului lucrărilor de deschideri și pregătiri spre a se asigura fronturi de lucru corespunzătoare realizării sarcinilor de plan.

#### Obiective mobilizatoare stabilite de conferință

- Extragerea peste planul pe anul 1965 a unei cantități de 12 000 tone cărbune energetic.
- Creșterea vitezei medii de avansare în abataje cameră la 84 m/lună, în abataje frontale la 29,1 m/lună, iar în galerii săpate în steril la 44 m/lună.
- Creșterea productivității muncii cu 5 kg pe post peste nivelul planificat.
- Permanentizarea extragerii a două fișii pe zi la abatajele frontale de pe stratul 3.
- Organizarea a patru brigăzi de pregătiri care să realizeze viteze de avansare în galerii mai mari de 100 ml/lună.

Aplicarea acestor măsuri a asigurat condiții pentru depășirea planului și a angajamentelor de întrecere, pentru creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost, realizări care — așa cum a subliniat darea de seamă prezentată de tovarășul Barna Ioan — constituie cele mai importante succese economice obținute în acest an de colectivul minei Aninoasa.

În cadrul conferinței a fost subliniat faptul că toate sectoarele productive sînt cu planul anual la zi depășit. Sectorul I, de exemplu, și-a depășit planul cu 10 752 tone de cărbune, sectorul II cu 7 000 tone, sectorul III cu 4 177 tone. Și colectivele ce-

I. BRANEA

(Continuare în pag. 3-a)

## U. R. U. M. P.

### Cu planul anual îndeplinit

Colectivul U. R. U. M. Petroșani a raportat, cu 8 zile mai devreme decât prevedea angajamentul și cu 24 zile înaintea încheierii anului, îndeplinirea planului anual la producția globală.

În perioada ce a trecut de la începutul anului, colectivul uzinei a sporit productivitatea muncii cu 2 la sută și a realizat 1 779 000 lei economii la prețul de cost — față de un milion cât era angajamentul. Contribuția cea mai de seamă la aceste succese au adus-o secțiile mecanică, turnătorie, construcții metalice și reparații mecanice.

Colectivul U.R.U.M.P. s-a angajat ca în 1965 să realizeze sarcinile de plan anuale numai în 11 luni și 15 zile,

#### Aviz fotoamatorilor

Duminică la clubul sindicatelor din Petroșani a avut loc o ședință de constituire a cercului fotoamatorilor. Joi la orele 19 va avea loc prima întrunire de lucru a noului cerc.

#### Al 2 000-lea apartament

Azi, conducerea grupului de șantier din Petroșani face precepția blocului J 1 cu 60 de apartamente construit în cartierul Livezeni. Este deosebit de reștinut că cel de-al douăsprezecelea apartament al blo-

cului J 1 este în același timp al 2000-lea apartament construit în cartierul Livezeni. Spre sfîrșitul acestei săptămîni, blocul J 1 va fi recepționat de către beneficiar, spre a fi dat în folosință.

## Dimineață de basme

Azi, la orele 10, în sala cercului pictorilor amatori a clubului sindicatelor din Lupeni are loc o dimineață de basme pentru copii. Bibliotecara Racz Aurelia va citi celor mici din basmele marelui nostru povestitor Ion Creangă. În aceeași sală, la orele 19, pictorii amatori vor audia expu-

nerea „Din istoria picturii moderne”, prezentată de Horning Maria.



## „LUNA CADOURILOR”

A intrat în tradiția organizațiilor comerciale din întreaga țară ca în fiecare an, în luna decembrie să organizeze „Luna cadourilor”. Experiența acumulată anii trecuți este folosită acum cu pricepere, ceea ce face ca „Luna cadourilor” din acest an să fie organizată în condiții mai bune. Astfel, toate unitățile de desfacere ale O.C.L. Produse Industriale s-au aprovizionat cu tot felul de mărfuri și îndeosebi cu cele destinate cadourilor.

Magazinele de produse industriale au îmbrăcat în aceste zile haină de sărbătoare. Vitrine cu temă, raioane și expoziții de prezentare a noutăților, reclame sugestive, iată numai câteva din modalitățile care sînt folosite pentru a invita cetățenii să viziteze unitățile, să cumpere produsele ce-i interesează alegînd după plac din varietatea sortimentelor pe care le oferă „Luna cadourilor”.

Vitrinerii și decoratorii caută cu grijă subiecte pentru vitrine cât mai atrăgătoare și sugestive, iar lucrătorii din magazine pregătesc pachete cu

cadouri. Se fac pregătiri și pentru deschiderea expozițiilor cu vânzare, iar într-o serie de magazine cadourile vor fi vîndute în ambalaje de celofan. Ele vor fi pentru diferite categorii de cumpărători (copii, tineri, femei etc.). Pachetele de cadouri vor fi alcătuite și pe loc, la cererea cumpărătorilor.

Am greși dacă am spune că numai cei mici așteaptă pomul de iarnă. De fapt, tradiționalul brad și împodobirea lui este așteptată cu aceeași bucurie atât de cei de o șchioapă cât și de cei care au trecut de mult de vîrsta febrei așteptării a lui „Moș Gerilă”. În fața vitrinelor ce conțin podoabe și cadouri pentru pom se opresc din ce în ce mai mulți trecători pentru a vedea, cum și cu ce să-și împodobească în acest an bră-

FEDER DEZIDERIU  
Merceolog principal  
O.C.L. Produse Industriale  
Petroșani

(Continuare în pag. 2-a)

Uricani. Pe dealul Șiglaului sondorii de la sectorul de explorări miniere discută despre realizări.

## SEARA LA CLUB

Aici se repetă... Cu aceste cuvinte m-a întâmpinat un tînr cînd am vrut să intru în sala unde își desfășoară activitatea cercul de teatru al clubului muncitoresc din Petroșani.

În jurul tovarășului Jeles, instructorul cercului, erau adunați toți interpreții.

— Așa cum v-am spus și la cealaltă repetiție, vorbiți cu naturalețe, mișcați-vă lejer, căutați să pătrundeți în miezul rolului pe care-l jucați. Și acum la lucru.

Repetarea scenei s-a reluat. A mers cea mai bine ca înainte. Instructorul, exigent, n-a fost mulțumit. Interpreților li s-a explicat

din nou semnificația unui gest, a unei mișcări.

...În fiecare săptămîină, mierouri și sîmbătă, la club își dau întâlnire un grup de tineri, băieți și fete, care iubesc arta dramatică. Sub îndrumarea competenței a instructorului, se străduiesc, ca printr-o muncă stăruitoare, să prezînte publicului spectacole încheiate. La piesa „Doctor în filozofie” a scriitorului clasic iugoslav Nușici, repetițiile sînt destul de avansate. În curînd o vom vedea pe scenă.

Este meritoriu faptul că artiștii amatori din Petroșani au reluat, de curînd, repetițiile la „Jocul de-a vacanța” de M. Sebastian, cu ca-

re cercul a ocupat locul I la concursul desfășurat anul trecut la nivelul orașului, precum și la comedia „Bucătăreasa s-a măritat” de Sofronov.

Deși puțin numeros — 20 de persoane — cercul de artă dramatică se pregătește intens spre a prezenta iubitorilor de teatru din localitate câteva spectacole interesante. Printre tinerii care vin cu regularitate la repetiții sînt strungarul Lascu Viorel, lucrătorea Bădescu Adriana, sondorii Iosub Constantin și Kocsis Gheorghe, apoi Dulcescu Ștefan, Hațegan Sonia, Pădureanu Lia și alții.

M. C.





## FOTBAL

### Campionatul orașenesc la jumătate de drum

Campionatul de fotbal al Văii Jiului ediția 1964-1965 a intrat la startul întrecerilor 12 echipe. O dată cu consumarea etapei a 11-a, prima parte a campionatului a luat sfârșit. Făcând o analiză succintă pe marginea comportării echipelor, se constată că în acest campionat o seamă de asociații au pus accentul pe ridicarea nivelului tehnic și întărirea disciplinei sportive. Fără îndoială că forma cea mai constantă a avut-o Retezatul din Uricani care de-a lungul întregului tur n-a cu-

noscut înfrângerea, pierzând doar un singur punct în deplasare la Bănița. Dacă prin prisma jocului prestat, echipa din Uricani merită toată lauda, nu același lucru se poate spune la capitolul disciplină. În echipa din Uricani mai sînt unii jucători certai cu disciplină sportivă. Despre latura disciplinară a unor jucători vom reveni însă cu alt prilej. Spre a oglindi însă constanța și forma sportivă, de-a lungul turului, redăm mai jos clasamentul campionatului de fotbal al Văii Jiului:

1. Retezatul Uricani	11	10	1	0	37:4	21
2. Constructorul Lupeni	11	9	0	2	45:5	18
3. Unirea Bănița	11	8	1	2	29:13	17
4. Energia Poroșeni	11	7	0	4	22:12	14
5. Preparatorul Lupeni	11	5	3	3	18:20	13
6. I. M. Petroșani	11	4	3	4	17:12	11
7. Sănătatea Petroșani	11	5	1	5	21:20	11
8. Constructorul minier	11	3	2	6	11:27	8
9. Știința II Petroșani	11	2	1	8	13:34	5
10. Dinamo Petroșani	11	2	1	8	14:43	5
11. T.C.M.F. Poroșeni	11	1	3	7	8:28	5
12. C.F.R. Petroșani	11	1	2	8	10:27	4



Gol! Bucurie și decepție. Fază din meciul Jiul Petrița — Industria sîrmei Cimpia Turzii.

### Un nou cuplaj fotbalistic

Stadionul „23 August” din Capitală va găzdui miercuri 9 decembrie un nou cuplaj fotbalistic. În „deschidere” într-o partidă restantă a campionatului categoriei A se vor întâlni echipele Rapid București și Minerul Baia Mare. Se va desfășura apoi partida internațională din cadrul „Cupei Cupelor” dintre Steaua București și formația iugoslavă Dinamo Zagreb.

### Handbal în 7

#### Torneu fulger la Lupeni

Duminică, timp de patru ore, iubitorii handbalului în 7 de la Lupeni au urmărit întrecerile echipelor de fete și băieți din localitățile Lupeni, Vulcan și Aninoasa. Întîlnirea dintre echipele Straja Lupeni și Viitorul Vulcan a fost cîștigată la limită de fetele din Lupeni. Scor final 7-6. În finală, Straja Lupeni a înfrînt formația asociației Tineretului din aceeași localitate pe care a învins-o cu 11-10. A fost o întîlnire viu disputată, mult apreciată de spectatori.

Cele mai bune jucătoare s-au dovedit a fi Dogaru și Stamate de la Vulcan, Șihl Mariaș și Furdul de la Straja și Catană, Ocheșel și Deak din echipa Tineretului.

La băieți lupta a fost, de asemenea, strînsă și echilibrată. Viitorul Vulcan, o echipă nouă a răsturnat calculele care indicau favorite pe Minerul Aninoasa și Straja Lupeni. Redăm mai jos rezultatele înregistrate și cîțiva din jucătorii evidențiați. Viitorul Vulcan — Voința Lupeni 18-15 (9-8); Minerul Aninoasa — Straja Lupeni 24-17 (9-10); Viitorul Vulcan — Minerul Aninoasa 12-9 (4-7); Straja Lupeni — Voința Lupeni 25-9 (15-5). S-au evidențiat jucătorii: Cioflica, Nemeș — Straja; Gabor și Cița — Minerul; Karoly, Negrilă — Viitorul; și Nemeș — Voința.

### Record original

Un gimnast bavarez, Luki Hofmaier, în vîrstă de 23 de ani, a stabilit recent un nou gen de record. El a parcurs 132 kilometri între Ratisbonne și München, mergînd în mîini. Distanța a fost parcursă în 48 de ore, în decursul a cîtorva etape. Tinea, se vede bavarezul, să aibă și el recordul său și cit mai original.



## Deschiderea Spartachiadei de iarnă în Valea Jiului

Duminică, în toate localitățile Văii Jiului a avut loc deschiderea festivă a Spartachiadei de iarnă a tineretului. Mobilizați de asociațiile sportive, și organizațiile U.T.M., sute de tineri au participat la acest eveniment precum și la primele întreceri sportive.

În sala de sport de la Petrița au fost prezenți peste 100 de tineri. Des-

foșt urmată de întreceri de popice și șah.

Numărul record de participanți a fost însă la Vulcan. Peste 400 de tineri au participat la deschiderea sptachiadei.

Mult aplaudată a fost aici demonstrația de box, la care și-au adus contribuția Onisie Petru, Stamate Ioan.



chiderea festivă a Spartachiadei de iarnă a tineretului de aici a fost făcută de tovarășul Bălăuță Vasile, secretarul Comitetului orașenesc U.T.M. de la Petrița. După deschiderea festivă au avut loc întreceri demonstrative de trînte, haltere și lupte. În timpul întrecerilor, tovarășul Pop Gheorghe a explicat din tehnica acestor frumoase sporturi. Din cadrul întrecerilor sportive n-a lipsit nici șahul care este un sport mult îndrăgit în Valea Jiului. (În clișeu se văd doar trei dintre amatorii de șah de la Petrița).

La Lonea deschiderea festivă a Spartachiadei de iarnă a avut loc în prezența a 150 de tineri. Și aici ea a

Zamfir Gheorghe, Bardocș Mircea, Munteanu Gheorghe și alții. Întrecerile demonstrative au fost urmate de o gală de box între echipele Minerul Vulcan și Minerul Lupeni. Mai bine pregătiți, boxerii din Vulcan au învins cu scorul de 7-2.

Deschiderea festivă a Spartachiadei de iarnă a avut loc în 39 din cele 48 asociații sportive ce activează în Valea Jiului. Dovedind o slabă preocupare față de această problemă asociațiile sportive Viscoza și Preparatul Lupeni, Minerul Petroșani și altele n-au făcut nimic pînă în prezent pentru buna organizare a Spartachiadei de iarnă a tineretului.

## Din scrisorile corespondenților

### Prieteni bibliotecii

Pe zi ce trece celor 6122 prieteni ai bibliotecii clubului sindicatelor din orașul Lupeni li se adaugă noi cititori. Este de remarcat faptul că peste 60 la sută din aceștia sînt muncitori. Din dorința de a-și îmbogăți cunoștințele de cultură generală, ei citesc opere ale clasicii literaturii românești și universale, cărți tehnice de specialitate. Dintre cititorii cei mai pasionați amintim pe Nagy Francisc, Rădulescu Angela și Dumitru Alexandru.

IOAN ARDELEANU

### Evidențiații noștri

Lucrătorii Oficiului P.T.T.R. din Petroșani desfășoară o activitate susținută pentru îndeplinirea obligațiilor ce le revin. Ei se străduiesc să asigure deservirea promptă a cetățenilor la ghișeele oficiului, să mărească numărul abonaților la ziare și reviste, să difuzeze la timp scrisorile și coletele. Mulți dintre sa-

lariații oficiului sînt evidențiați în muncă. Printre aceștia se numără tov. Stieșcu Petru, Turcu Ioan, Petru Dumitru, Nicoară Livia și alții.

C. IONESCU

### Bucuria minerului Pirvu

Cu mulți ani în urmă, Pirvu Gheorghe era un băiețandru firav, care vindea ziare în București. Dar vremea a trecut. Pirvu a venit în Valea Jiului. Aici a devenit miner. De curînd minerul Pirvu a împlinit 50 de ani și a ieșit la pensie. În ultima zi de muncă ortacii lui l-au felicitat călduros, i-au urat mulți ani fericiți și de acum înainte. Evenimentul ieșirii la pensie a bătrînului lor ortac a fost sărbătorit minerește — cot la cot cu minerul Pirvu. Ortacii săi din brigada lui Tănase Ioan de la sectorul IV al minei Petrița, au extras într-un schimb 40 tone de cărbune peste sarcinile de plan. Ca răsplătire a muncii în subteran Pirvu primește lunar o pensie de 1200 lei.

IOAN CIUR

### O acțiune importantă

## Inventarierea și reevaluarea fondurilor fixe

În cursul lunilor noiembrie și decembrie a.c. continuă să se desfășoare în întreaga țară acțiunea de inventariere, reevaluare și stabilirea gradului de uzură a fondurilor fixe. Acțiunea începută în luna octombrie.

Lucrarea are ca scop stabilirea unor valori unitare ale fondurilor fixe de același fel, tip și dimensiuni, care să corespundă valorilor de înlocuire stabilite pe baza prețurilor în vigoare și privește toate întreprinderile și unitățile social-culturale și administrative.

Cauza principală care a dus la luarea acestor măsuri constă în existența în întreprinderi a unor fonduri fixe identice, dar achiziționate în perioade diferite și cu valori diferite, care fac să influențeze în mod inegal nivelul amortizării, prețul de cost și, în ultimă instanță, rentabilitatea.

Acțiunea de inventariere, reevaluare și stabilirea gradului de uzură se desfășoară în prezent pe teren, de către comisii operative și colective de lucru avînd ca prim obiectiv delimitarea justă a obiectului de evidență sau a obiectului de inventariere. A doua etapă, este stabilirea noilor valori corespunzătoare, valorii de înlocuire calculată conform prețurilor de deviz în vigoare după 1 Ianuarie 1963. Și în fine, ca ultimă etapă stabilirea gradului de uzură la toate fondurile fixe. Trebuie subliniat faptul că prin fond fix, ca obiect de evidență, se înțelege obiectul singular sau ansamblul de obiecte cu toate dispozitivele și accesoriile lui, destinate să îndeplinească în mod independent în totalitatea lui o funcție distinctă.

În instituțiile bugetare și subvenționate (social-culturale și administrative) de pe raza orașului regional Petroșani acțiunea este îndeplinită de către 18 comisii operative și 11 colective de lucru înființate pe lângă comitetele executive ale sfaturilor populare, școli medii, spitale etc. Spre deosebire de întreprinderi, la institu-

țiile bugetare acțiunea de reevaluare se limitează numai la clădiri, iar stabilirea gradului de uzură se extinde și la celelalte fonduri fixe ce se inventariază cu excepția fondului bibliotecar.

Comisia orașenescă regională de inventariere și reevaluare a luat măsuri de distribuire a materialului instrumental și de lucru, dînd și unele îndrumări suplimentare privind organizarea muncii și întocmirea documentației tehnico-economice pentru clădiri. În prezent, toți tehnicienii de la secțiile de arhitectură-sistemizare și gospodărire comunală din orașele Petroșani, Lupeni, Vulcan și Petrița sînt angrenați în această lucrare, avînd deja întocmite documentații tehnice la un număr de peste 50 clădiri. Restul membrilor comisiilor operative și colectivelor de lucru se preocupă de inventarierea fizică și materială, pe teren, a fondurilor fixe și încadrarea lor pe categorii, grupe și subgrupe.

Trebuie acordată o mare atenție sectorului de sănătate și învățămînt, unde fondurile fixe au o însemnătate deosebită și ca valoare și ca funcționalitate.

De asemenea, trebuie avut în vedere faptul că, potrivit unei hotărîri recente, clădirile aflate în administrarea sfaturilor populare, care servesc în total sau în cea mai mare parte pentru locuințe nu sînt supuse inventarierii și reevaluării fondurilor fixe, această operațiune urmînd a se face cu ocazia recensămîntului general al locuințelor care va avea loc o dată cu recensămîntul general al populației.

Comitetele executive ale sfaturilor populare și conducătorii unităților trebuie să se mobilizeze mai mult în luarea de măsuri organizatorice care se impun pentru ca această acțiune importantă și complexă să se încheie cu cele mai bune rezultate.

PETRU COTOROIU

secretarul comisiei orașenești pentru inventariere și reevaluare

## „Luna cadourilor”

(Urmare din pag. 1-a)

dulețul. În magazinul nr 56 din Petroșani, de pildă, se află o expoziție cu vînzare de jucării unde sînt expuse în mod atrăgător jucării variate și practice pentru cei mici. Magazinele de galanterie oferă o cravată, o pălărie sau cămașă drept cadouri pentru bărbați. Magazinele de tricotaie se prezintă și ale cu un bogat sortiment de tricotaie de lînă, semilînă și bumbac, lenjerie din fire sintetice și din mătase pentru femei. Combinezioanele, cămașile de noapte și alte articole realizate cu multă fantezie și bun gust, stau la dispoziția cumpărătorilor într-o gamă coloristică și de modele deosebit de variate. Au sosit, de asemenea, în magazinele de specialitate modele noi și originale de poșete și genți de voiaj, iar în magazinele de încălțăminte sînt expuse ultimele noutăți de ghebe pentru femei, bărbați, copii,

cu fețe presate și talpă microporoasă, căptușite cu tricot textil, un nou sortiment de semighete cu fețe din piele box căptușite cu tricot textil realizat în mai multe modele noi.

Unul dintre cele mai plăcute și prețioase cadouri îl constituie fără îndoială și discurile de muzică ușoară, populară și operă; dovadă mulțimea cumpărătorilor de toate vîrstele pe care o întîlnim în aceste zile în magazine. La fel, un șiflou, perle, brățări, broșe, clipsuri și inele special ambalate, sînt numai cîteva din noile articole ce pot fi oferite drept cadouri. Lor li se pot adăuga modele de ceasornice de mînă și de masă, aparate fotografice, acordeoane și altele.

Lucrătorii O.C.L. Produse Industriale Petroșani asigură deservirea cumpărătorilor în bune condiții și vin în întîmpinarea cerințelor, oferind cu sollicitudine mărfurile preferate, ajutîndu-i în alegerea lor.



# Calitatea cărbunelui — la nivelul celorlalte realizări!

(Urmare din pag. 1-a)

lorlalte sectoare au adus un aport substanțial la îndeplinirea angajamentului anual al exploatarii. Brigăzile conduse de comuniștii David Ioan, Cristea Aurel, Roman Petru Gali Mihai, Berei Dionisie, Dediu Vasile, Iancu Victor ș.a. s-au situat în permanență în primele rânduri ale întrecerii socialiste.

Hotărîrea comuniștilor de la mina Aninoasa de a dezvolta succesele obținute pînă acum, de a asigura toate condițiile pentru îndeplinirea cu cinste a sarcinilor sporite de plan pe anul 1965, a fost viu oglindită de răspunderea cu care au fost analizate deficiențele care s-au făcut simțite în activitatea colectivului.

Două probleme au polarizat atenția dezbaterilor, în vederea îmbunătățirii activității economice de viitor.

Darea de seamă, precum și tovarășii Petric Nicolae, Velea Vasile, Feier Nicolae, ing. Popa Ioan ș.a. au arătat că ridicarea la plan a brigăzilor rămase în urmă constituie o importantă rezervă de sporire a volumului producției și a productivității muncii. Această problemă se pune mai ales în sectoarele II și III unde procentul brigăzilor rămase sub plan este încă destul de ridicat. Pe întreaga exploatare, rămîn sub plan 38 la sută din totalul brigăzilor. Această cifră arată că în fața noului comitet de partid, a birourilor organizațiilor de bază stă sarcina de a exercita un control exigent asupra modului în care conducerea minei și conducerea sectoarelor asigură condițiile realizării planului la fiecare loc de muncă, de a desfășura o muncă politică intensă pentru folosirea din plin a timpului de lucru, pentru întărirea răspunderii tuturor brigăzilor pentru îndeplinirea angajamentelor asumate. Birourile organizațiilor de bază trebuie să analizeze periodic, împreună cu conducerea sec-

toarelor respective, situația brigăzilor rămase în urmă, să stabilească măsuri concrete de sprijinire a acestor brigăzi și să controleze îndeplinirea acestor măsuri.

Principala accent în activitatea de viitor trebuie pus pe îmbunătățirea calității cărbunelui. Rezultatele remarcabile ale colectivului acestei exploatare obținute în îndeplinirea angajamentului anual de întrecere, creșterea randamentelor și reducerea prețului de cost au fost umbrite de calitatea slabă a cărbunelui extras. Astfel, în perioada care a trecut pînă acum din acest an, procentul de cenușă în cărbune a fost depășit cu 1,5 procente. Pentru conținutul ridicat de șist, exploatarea a fost penalizată cu 11.600 tone de cărbune ceea ce echivalează cu o pierdere de 1.500.000 lei.

Lipsind controlul permanent din partea comitetului de partid — a arătat în cuvîntul său tov. Cristea Aurel, șeful unei brigăzi fruntașe din sectorul I — preocuparea pentru calitate a slăbit. Comitetul sindicatului s-a ocupat doar formal de aplicarea inițiativei „Nici un vagonet rebutat pentru șist”. În multe abataje, a confirmat tov. Cristea, artificierii pușcă cu întîrziere și brigăzile nu mai au timp pentru alegerea șistului vizibil. Conducerea minei nu a insistat pentru întărirea răspunderii corpului tehnico-ingenieresc pentru respectarea calității, nu a cerut maeștrilor și tehnicienilor să ia măsuri concrete la fiecare loc de muncă pentru a se extrage cărbune de calitate.

Pentru îmbunătățirea calității cărbunelui — a subliniat în cuvîntul său tov. ing. Popescu Dumitru, mecanicul șef al minei — trebuie asigurată curățirea vagonetelor în toate schimburile, spre a se evita murdărirea cărbunelui prin încărcarea în vagonete cu depuneri de șterl pe fund. În cadrul conferinței s-a făcut, de asemenea, propunerea ca la haldă vagonetele să fie descărcate cu aju-

torul culbutoarelor vibrante, care o dată cu descărcarea, asigură și curățirea vagonetelor.

Tov. Ledrer Iosif, șeful exploatarii, a arătat că problema calității nu poate fi rezolvată fără o preocupare intensă din partea șefilor de brigăzi, cărora le revine sarcina de a mobiliza toți minerii din abataje la alegerea șistului vizibil la fronturile de lucru.

Este necesar să se desfășoare — așa cum a arătat în cuvîntul său tov. Fogu Francisc — o agitație vizuală mai susținută și mai aleasă combativă, pentru îmbunătățirea calității cărbunelui.

Conferința a stabilit că pentru înregul colectiv al minei Aninoasa, în frunte cu comuniștii, îmbunătățirea calității cărbunelui constituie una din cele mai importante sarcini care-i stau în față în perioada care urmează.

★

În fața participanților la conferință a luat cuvîntul tovarășul Karpinec Ioan, secretar al Comitetului orașenesc de partid Petroșani. Vorbitorul a acordat o înaltă apreciere activității desfășurate de comitetul de partid, de comuniștii de aici pentru obținerea de rezultate care situează colectivul minei Aninoasa pe un loc de frunte între celelalte colective ale exploatareilor miniere din Valea Jiului. Dezbaterile conferinței au arătat că realizările colectivului minei sînt rodul ridicării nivelului muncii de partid, al creșterii competenței comitetului de partid în conducerea activității economice. Desfășurînd o muncă colectivă, antrenînd la rezolvarea sarcinilor ce i-au stat în față masa membrilor de partid, orientîndu-și activitatea spre problemele cheie ale producției, comitetul de partid a mobilizat colectivul minei spre realizări de seamă.

Experiența dobîndită, măsurile stabilite pentru îmbunătățirea în continuare a muncii de partid, a subliniat tovarășul Karpinec, constituie o garanție că sarcinile sportive ce stau în față colectivului minei în anul 1965 vor fi îndeplinite cu succes. Vorbitorul și-a exprimat convingerea că sub conducerea comitetului de partid, colectivul minei Aninoasa va rezolva problema îmbunătățirii calității producției de cărbune care, alături de creșterea continuă a randamentelor, de ridicarea la plan a brigăzilor rămase în urmă, trebuie să stea în centrul atenției organizației de partid, a conducerii minei și a sindicatului.

În încheierea cuvîntului său, tovarășul Karpinec a dat noului comitet de partid indicații prețioase privind îmbunătățirea muncii de primire în partid, informarea operativă a tuturor membrilor de partid asupra sarcinilor actuale și antrenarea lor la rezolvarea acestor sarcini, întărirea disciplinei de partid, conducerea politică a sindicatului și a organizației U.T.M., întărirea eficacității muncii de propagandă în scopul realizării cu succes a sarcinilor de viitor.

Conferința a ales noul comitet de partid. În prima sa plenară, noul comitet de partid al minei Aninoasa a reales în funcția de secretar pe tov. Barna Ioan.



Atelierul electric al preparației Lupeni execută numeroase reparații la motoare. ÎN CLIȘEU: Electricienii Racz Iosif și Șerban Gheorghe lucrînd la repararea unui motor electric.

## PUBLICITATE

**Întreprinderea comunală orașenească Petroșani**

ANUNȚĂ

În 1 decembrie a. c. s-a deschis în Petroșani, str. Republicii nr. 40; **MAGAZINUL DE FIORI AL I.C.O. PETROȘANI**

Magazinul este deschis zilnic între orele 7—13; 17—19.

**O. C. L. produse industriale Petroșani**

ANGAJEAZA UN GESTIONAR DE MAGAZIN TEXTIL LA LUPENI

Condiții de angajare: 7 clase elementare, 5 ani vechime în comerț și garanție materială la angajare.

Informații suplimentare — la serviciul personal din cadrul O.G.E., strada Republicii nr. 102, etaj H biroul 27.

**PROGRAM DE RADIO**

9 decembrie

PROGRAMUL I. 7,45 Formații vocale de muzică ușoară, 8,06 Sumarul presei, 8,06 Orchestre de muzică populară, 9,00 Muzică din opere interpretată de soliștii noștri, 9,30 Melodii populare, 10,03 Fragmente din opera „Aida” de Verdi, 11,30 Muzică ușoară, 12,45 Muzică populară, 14,30 Roza vînturilor, 16,00 Din folclorul muzical al regiunilor patriei — melodii din Oltenia, 16,10 De la opera clasică la opera contemporană, 16,40 Concert de muzică ușoară românească, 18,30 Program muzical pentru fruntași și evidențiați în întrecerea socialistă, 19,20 Cîntul „Pagini din istoria muzicii românești”, Emisiunea a IV-a, 20,40 Selecțiuni din opere, 21,15 Recital de poezie latină, Traduceri de Al. Andrișoiu, 21,30 Melodii distractive. PROGRAMUL II. 9,03 Cîntece și jocuri populare, 10,00 Muzică ușoară, 10,45 Cîntece pionieresti, 11,50 Muzică populară, 12,15 De toate pentru toți (reluare), 12,45 Arie din opere, 13,28 Muzică ușoară, 14,00 Duete comice din opere, 14,30 Melodii populare, 15,30 Orchestre de muzică ușoară, 16,30 Din muzica popoarelor, 17,10 Cîntă tenorul Dămirie Onofrei — arie din opere, 18,00 „Am îndrăgit o melodie” — emisiune de muzică ușoară românească, 18,30 Lectură dramatizată. Din povestirile lui John Glasworthy, 19,30 Concert de seară — muzică distractivă, 20,15 Școala și viața, 21,15 Teatru la microfon: „Zăpadă în toată verile” de Cuan Han King.

**GOSPODINE!**

Doriți să faceți economie de timp și de bani?

Comandați la coletăriile și patiseriile T.A.P.E.-ului din întreaga Vale a Jiului

**FORTURI, COZONAGI ȘI ORICE FEL DE PRAJITURI.**

Comenzile vor fi depuse cu 48 ore înainte.

**Notă**

**Mlopie sau... răzbunare?**

În urmă cu câteva luni, în urma unei sesizări, în ziarul nostru a apărut o notă critică intitulată „Unde sînt contoarele”?

În notă era criticată neglijența sectorului I.R.E.H. din Lupeni față de rezolvarea cererilor oamenilor muncii din Uricani. Ca urmare, conducerea sectorului I.R.E.H. din Lupeni a luat măsuri. Cetățenilor din Uricani, cărora le fuseseră ridicate contoarele timp de peste 8 luni, pentru „revizuire” li s-au montat la loc. S-a făcut însă „o mică” excepție.

Tuturor cetățenilor din Uricani, de pe scara blocului în care locuiește și tovarășa Crișanovschi Elisabeta, li s-au montat contoarele, numai dinsei nu. Explicația e simplă: Crișanovschi Elisabeta a fost cea care ne-a sesizat neglijența de care a dat dovadă conducerea sectorului I.R.E.H. Lupeni. Și tovarășii de la I.R.E.H. cunoșteau acest lucru.

Au fost oare „miopi” cei ce au montat contoarele sau e vorba de o „răzbunare”? Iată o întrebare la care conducerea sectorului I.R.E.H. din Lupeni trebuie să răspundă. Cel mai just răspuns ar fi montarea fără întîrziere a contoarelor la apartamentul cu pricina.

S. VASILESCU

## E BINE AȘA?

Păstrarea în bune condițiuni a ambalajelor, ridicarea lor operativă din magazine în vederea eliberării spațiului comercial constituie o obligație însemnată a unităților I.R.V.A. Dar mai sînt dese cazurile cînd la ma-

gazinele alimentare ambalajele nu sînt păstrate în bune condițiuni, iar I.R.V.A. întîrzie, nepermis de mult, ridicarea lor. Butoaie, lăzi, sticle goale stau claie peste grămadă în magazine ocupînd spații. Alături, ambalajele sînt aruncate în spatele magazinelor, ceea ce dă un aspect urît și duce la degradarea ambalajelor.

În fotografia alăturată se vede felul cum sînt „depozitate” și „păstrate” lădițele de transportat pîine la centrul de pîine din cartierul „Carpați” — Petroșani. Mașina fabricii de pîine nu le-a ridicat la timp, iar personalul centrului le-a „depozitat” în spatele unității...

E bine așa?



caietul în care medicul școlii consemnează cu regularitate observațiile sale asupra sănătății elevilor, evidența statistică a activității sanitare din școală, caietul grupei sanitare. Tot aici se găsesc numeroase broșuri, planul de muncă al responsabilului de Cruce Roșie, fișele analitice ale elevilor ș.a. Datorită seriozității cu care sînt instruite grupele sanitare din școală, acestea pot acorda, cu ușurință, primul ajutor atunci cînd e cazul. Acest lucru a făcut ca, la mai multe concursuri de Cruce Roșie, elevii Școlii generale de 8 ani nr 2 din Lupeni să se claseze pe primele locuri. Printre școlarii care au cea mai bună activitate în acest domeniu amintim pe elevii Danciu Maria și Tomșa Elena din clasa a V-a C, Severineanu Elena și Morar Elena din clasa a V-a B, Filip Estera și Rad Minerva din clasa a VII-a A.

M. GHIOREANU

## Primul ajutor

**CARNET**

Ionel a ieșit ultimul din clasă și a pornit în fugă pe scări în jos. În curte îl așteptau colegii cu o minge. De cum a sosit a început meciul. Ionel, în poartă, se străduia să prindă toate mingile. La un plonjon „spectaculos” s-a împiedicat însă în piatră ce marca poarta și s-a lovit la picior...

...Rad Minerva dintr-a VII-a A, tocmai povestea unei prietene ce i-a plăcut mai mult din nuvela pe care o citea, cînd se auzi chemată la punctul sanitar al școlii. ...În ușa punctului sanitar erau adunați mai mulți școlari. De cum a intrat, Minerva l-a văzut pe Ionel întins pe patul de consultații. Imediat și-a dat seama ce vocea de făcut. A deschis ușa dulapului

cu medicamente, a ales din mulțimea sticlulelor și borcănețelor pe cele care-i erau de trebuință, le-a așezat la îndemînă și, ajutat de un alt elev din grupa de prim ajutor, a pansat „rănitul”. A fost chemată la fața locului și profesoara Aldica Natalia, responsabilă cu Crucea Roșie pe școală. Copiii, supraviețuitori de profesori, au lucrat cu repeziune. Îndeminarea cu care au executat pansamentul, siguranța mișcărilor, dovedeau că deprinseseră bine tehnica acestei operații.

Acordînd atenția cuvenită activității sanitare, la Școala generală de 8 ani nr. 2 din Lupeni s-a amenajat o sală specială unde elevii primesc noțiuni de prim ajutor. Pe lângă medicamente și pansamente, în acest cabinet se păstrează întreaga evidență a activității sanitare din școală. Aici se găsește





ULTIMELE ȘTIRI

ULTIMELE ȘTIRI

ULTIMELE ȘTIRI

ULTIMELE ȘTIRI

ULTIMELE ȘTIRI

# VIATA INTERNATIONALA

## BELGRAD : Deschiderea celui de-al VIII-lea Congres al U. C. I.

BELGRAD 7. Corespondentul Agerpres C. Oprică transmite:

La Casa sindicatelor din Belgrad, au început la 7 decembrie lucrările celui de-al VIII-lea Congres al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia. La lucrările Congresului participă peste 1460 delegați, reprezentând peste un milion de membri ai Uniunii Comunistilor din Iugoslavia. La Congres participă, de asemenea, 30 de delegații din partea partidelor comuniste și socialiste, precum și din partea mișcărilor progresiste din diferite țări. Delegația Partidului Muncitoresc Român este condusă de fostul Nicolae Ceaușescu, membru al Biroului

Politico și secretar al G.C. al P.M.R. Congresul a adoptat ordinea de zi. Congresul a hotărât ca raportul de activitate al C.C. al U.C.I. să nu mai fie citit, deoarece acest document a fost distribuit delegaților înainte de congres.

Iosip Broz Tito, secretar general al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, a prezentat apoi raportul de la punctul 2 de pe ordinea de zi, după care ședința de dimineață a luat sfârșit.

După-amiază, Edvard Kardelj, secretar al C.C. al U.C.I., a prezentat raportul „Sarcinile sociale și economice ale dezvoltării economiei în perioada următoare”.

## Demonstrații violente pe străzile Khartumului

KHARTUM 7 (Agerpres).

Agenciale de presă anunță că duminică după-amiază, după reîntoarcerea lui Clement Mboro, ministrul afacerilor interne al Sudanului, din regiunile de sud ale țării, unde se desese pentru a explica populației politica pe care guvernul o va duce față de populația din aceste regiuni, pe străzile Khartumului au avut loc demonstrații violente organizate de către cetățenii originari din sudul țării, care cereau separarea de nord.

În cursul manifestațiilor, cărora agențiile de presă le atribuie un caracter etnic, au avut loc grave ciocniri cu poliția. Demonstrații, relatează agenția France Presse, au aruncat cu pietre în mașini și au atacat unii cetățeni originari din provinciile de nord ale țării. Ei au incendiat o școală și o bibliotecă. Cinci persoane au murit și circa 60 au fost grav rănite. Guvernul a lansat, în cele din urmă, un apel cerând încetarea demonstrațiilor.

## Situația de la Stanleyville

LEOPOLDVILLE 7 (Agerpres).

La Stanleyville continuă luptele dintre forțele patriotice, pe de o parte, și trupele guvernamentale și detașamentele de mercenari, pe de altă parte. Incercările acestora din urmă de a înainta pe malul stâng al fluviului Congo, eşuează, datorită rezistenței opuse de răsculați. După cum transmite agenția Reuter, interesul deosebit pentru cucerirea porțiunii de pe malul stâng se explică prin faptul că în această zonă a orașului mai dens populată, sînt amplasate numeroase instalații portuare, docuri, fabrici.

Pe de altă parte, agenția citată relatează că un expert al O.N.U., sosit sîmbătă, de la Stanleyville la Leopoldville, a declarat corespondenților de presă că în urma „operațiilor de curățire”, efectuate de către autoritățile guvernului central și trupele guvernamentale, pînă în prezent au fost ucise cel puțin 1000 de congolezi. El a adăugat că în urma

acțiunii de „anchetare”, efectuată pe stadionul din Stanleyville, sub conducerea lui Ndaka, șeful poliției secrete a autorităților chombiste din oraș, au fost ucise peste 80 de persoane.

★

JOHANNESBURG 7 (Agerpres).

Într-un interviu acordat ziarului „Sunday Express” din Johannesburg, Bruce Morrison, care a luptat ca mercenar în Congo și s-a înapoiat în acest oraș după ce a fost rănit, a declarat că „rebelii congolezi răniți sînt împușcați”. „Într-un asemenea război — a spus el — noi nu facem prizonieri. Li împușcăm mai curînd decît să-i lăsăm pe răniți să rămînă în junglă. Unele persoane ar putea spune că aceasta este o cruzime, dar eu consider că este un act umanitar”.

★

LEOPOLDVILLE 7 (Agerpres).

La Leopoldville se afirmă că după lupte crîncene trupele de mercenari și unitățile guvernamentale au reușit să ocupe și cartierele orașului Stanleyville situate pe malul stîng al fluviului Congo. Au fost înregistrate grele pierderi de ambele părți.

## Interviul televizat al președintelui actualei sesiuni a Adunării Generale a O. N. U.

NEW YORK 7 (Agerpres).

Președintele actualei sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., Alex Quaison-Sackey (Ghana), a declarat duminică, în cadrul unui interviu televizat, că dat fiind actuala situație din Congo „nu este sigur dacă Națiunile Unite nu vor trebui să intervină din nou în această țară”. El a refuzat să intre în amănunte în această problemă, întrucît, potrivit spuselor sale, din cauza postului pe care îl deține acum, o declarație mai amplă „ar putea fi considerată drept inamică de vreuna din părți”.

Sackey a afirmat, pe de altă parte, că unii diplomați africani doresc ca sediul Națiunilor Unite să fie mutat din New York „din cauza experiențelor nefericite” trăite în acest oraș. El a adăugat, însă, că deoarece această problemă ridică chestiuni de

ordin financiar și politic nu crede că ea va fi discutată în amănunțime. „Guvernul S.U.A. — a spus el — a adoptat o poziție hotărîtă pentru eliminarea discriminării rasiale, dar aceasta este o problemă de educație și nu poate fi reglementată prin apeluri”.

Diplomatul ghanez a afirmat că, în viitor, este posibil ca țările Africii să se unească sub o conducere politică centrală, care să se ocupe de problemele apărării, politicii externe și dezvoltării economice. „Părerile noastre sîntem incapabili să ne conducem singuri este tendințioasă — a declarat el. Ea a fost elaborată de puterile coloniale pentru a putea deține controlul asupra noastră”.

## Calamitățile naturale folosite drept pretext pentru reprimarea populației sud-vietnameze

SAIGON 7 (Agerpres).

Calamitățile naturale care au bîntuit în Vietnamul de sud în cursul lunii noiembrie continuă să fie folosite drept pretext pentru reprimarea populației sud-vietnameze, bînuită de simpatie față de mișcarea de eliberare națională. Agenția de presă „Eliberarea” relatează că autoritățile de la Saigon au arestat în „satul strategic” Xa Nang, din provincia Quang Ngai 300 de persoane care „s-au opus intervenției autorităților în timpul taifunului”. Zilele trecute „dintr-o greșeală de calcul”, o unitate de artilerie a deschis focul împotriva satului strategic. Numai trei persoane au rămas în viață. Publicația „New Vietnam” care apare la

Saigon, arată că numeroase regiuni în care a bîntuit taifunul nu sînt aprovizionate cu alimente, sub pretextul lipsei mijloacelor de transport. Adevăratul motiv al lipsei de alimente din aceste regiuni, îl constituie însă atitudinea autorităților față de populația care își manifestă solidaritatea cu mișcarea de eliberare națională.

Cercurile militariste din Saigon au întreprins o acțiune care constituie obiectul atenției multor agenții occidentale. Nelineștite de ineficiența guvernului Tran Van Huong căpeteniile militariste au adresat generalului Khanh un „ultimatum” ca pînă la 15 decembrie să-și exprime „sprijinul clar” față de guvern.

## Demisia lui Antonio Segni

După patru luni de la declanșarea bolii sale, Antonio Segni a demisionat duminică din funcția de președinte al republicii. Duminică seara au fost invitați la Quirinale (Palatul prezidențial) președintele Senatului, Cesare Merzagora, care ține locul președintelui republicii, președintele Camerei Deputaților, Bucciarelli Ducci, președintele ad-interim al Senatului, Zelioli Lanzini, și primul ministru, Aldo Moro, pentru a lua act în mod oficial de scrierea de demisie semnată de Antonio Segni, imediat după aceea a avut loc o ședință a guvernului italian cu care președintele Moro a comunicat decizia șefului statului. În același timp, președintele Camerei Deputaților, Bucciarelli Ducci, a anunțat convocarea în ședință comună, la 16 decembrie, a celor două camere ale Parlamentului și a reprezentanților regiunilor cu statut special, cînd, potrivit constituției, va fi desemnat noul președinte al republicii.

## Vizita lui Toi En Ghen în Mali și Guineea

BAMAKO 7 (Agerpres).

La 6 decembrie, Toi En Ghen, președintele Prezidiului Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene, și-a încheiat vizita în Republica Mali. La sfîrșitul vizitei, a fost dat publicității un comunicat, în care se arată că Toi En Ghen a avut convorbiri cu membrii Biroului Politic al Partidului Uniunea Sudaneză și cu membrii guvernului, în frunte cu Modibo Keita în problemele relațiilor dintre cele două țări, situației internaționale și ale mișcării de eliberare națională.

În aceeași zi, Toi En Ghen a sosit la Conakry, pentru o vizită în Republica Guineea.

## In cîteva rînduri

BERLIN. După cum transmite agenția A.D.N., într-un comunicat dat publicității la Berlin se arată că între 2—5 decembrie a avut loc plenara a VII-a a Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania. Plenara a aprobat proiectele planului economiei naționale și bugetului de stat pe 1965, adoptate la o ședință comună a Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G. și a Prezidiului Consiliului de Miniștri al R. D. Germane.

OTTAWA. 23 000 de muncitori de la cinci uzine de automobile din Canada, ale firmei americane „General Motors”, au declarat grevă, cerînd majorarea salariilor și îmbunătățirea condițiilor de muncă. Ei protestează, de asemenea, împotriva introducerii pe scară largă a metodelor sistemului istovitor de muncă.

KHARTUM. Ministrul afacerilor externe al Sudanului, Mohamed Ahmed Maghoub, a făcut o declarație

în care a anunțat că Sudanul „va permite trecerea avioanelor tuturor acelor state care doresc să-i ajute pe răsculații congolezi cu medicamente și alimente”.

ATENA. Sindicatul funcționarilor publici din Grecia, care cere guvernului majorarea salariilor, în legătură cu creșterea neconținută a prețurilor la mărfuri și servicii, a dat publicității o declarație, în care se arată că în primele 11 luni ale acestui an costul vieții a sporit în această țară cu 12 la sută.

STOCKHOLM. La 5 decembrie a avut loc la Stockholm deschiderea expoziției de artă grafică românească, la care au participat numeroși oameni de artă, scriitori, reprezentanți ai corpului diplomatic, etc.

CAIRO. La Cairo s-a anunțat sîmbătă că ședința Comitetului economic al Organizației Unității Africane, proiectată să se țină la 14 decembrie la Cairo, s-a aminorat

pentru data de 14 ianuarie 1965. Aceasta, precizează agenția Reuter, este pusă în legătură cu evenimentele recente care s-au petrecut în Congo.

BAGDAD. Singura cale de reglementare a situației din nordul Irakului, scrie ziarul irakian „Al Sacura-Al Arabyia” („Revoluția arabă”), o constituie rezolvarea problemei kurde prin acordarea drepturilor naționale minorității kurde, în cadrul Republicii Irak.

ISTANBUL. F. C. Erkin, ministrul afacerilor externe al Turciei, s-a înapoiat în țară, venind de la Bruxelles, unde a participat la reuniunea care a avut loc cu ocazia intrării în vigoare a acordului privind asocierea Turciei la Piața comună.

Într-o declarație făcută presei, el a afirmat că la această reuniune a primit din partea reprezentantului R. F. Germane și a reprezentantului Franței „promisuni pozitive” privind ajutorul pe care cele două țări urmează să îl acorde Turciei.

## In legătură cu vizita lui Wilson la Washington

PARIS 7 (Agerpres).

Ziarele pariziene se ocupă de vizita primului ministru britanic, Wilson, la Washington. Astfel, ziarul „Paris Jour” scrie: „În cursul acestor convorbiri, Wilson nu va ceda în fața americanilor în majoritatea punctelor care divizează încă politica britanică și americană. În afară de problemele financiare se pare că va fi discutată o formulă de așteptare și de compromis asupra planului forțelor nucleare multilaterale (F.N.M.). Cabinetul de la Londra, avînd de arbitrat între tendințele laboriste contradictorii — în special asupra problemelor armamentului nuclear — nu cere, de altfel, mai mult. Deci, primul obiectiv al convorbirilor

anglo-americane va fi să se cîștige timp chiar dacă pentru moment cabinetul laborist este hotărît să cedeze insistențelor americane...”

★

NEW YORK 7 (Agerpres).

Presă americană de luni dimineața comentează pe larg tratativele Johnson-Wilson. Referindu-se la discuțiile în problema forței nucleare multilaterale a N.A.T.O., ziarul „New York Herald Tribune” scrie: „Din nefericire, nu există nici o altă indicație că F.N.M., în oricare din formulele discutate în prezent, vor face altceva decît să slăbească alianța atlantică. Nici un membru, cu excepția Statelor Unite, nu îndrăgește cu adevărat F.N.M. În cel mai bun caz unii ar putea să le accepte sub presiune, iar în cel mai rău caz (pentru actualul proiect — N. R.) le-ar putea respinge, la fel ca Franța. Dl. Wilson, — continuă ziarul — s-ar putea să fie dornic să se ajungă la realizarea unei oarecare formule de compromis și să dea Washingtonului prestigiul sprijinului său. Dar, în realitate, aceasta ar putea numai să complice soluționarea altor probleme între Washington și Londra, ca de pildă, Africa Britanică, Asia de sud-est, Africa sau lira sterlină”.

★

WASHINGTON 7 (Agerpres).

Luni au început la Washington întrevederile dintre președintele Johnson și primul ministru britanic, Harold Wilson. La sosire la Casa Albă, Harold Wilson, care era însoțit de ministrul afacerilor externe, Gordon Walker, ministrul apărării, Denis Healey și de lordul Louis Mountbatten, șeful statului major general, a fost întâmpinat de președintele Johnson care a rostit o scurtă cuvîntare de bun venit.